

日本新《防卫白皮书》炒作“中朝俄威胁论” 凡是邻居，都是“威胁”

8月5日，日本内阁批准了2014年度的《防卫白皮书》。这份白皮书为日本首相安倍晋三政府解禁集体自卫权背书，宣称修改日本“和平宪法”解释、解禁集体自卫权具有“历史性”意义。

同时，白皮书再次颠倒是非黑白，鼓吹所谓的“中国威胁论”，值得注意的是，这份白皮书首次提出了“俄罗斯威胁论”，加上历年白皮书中次次不忘提的朝核问题，日本为数不多的几位邻居，几乎都成了其用以追求“遏制力”的借口。

为解禁集体自卫权背书

2014年度的《防卫白皮书》分为四大部分，涉及日本周围的安全保障环境、日本的安全保障和防卫政策、日本的防卫体制、发挥防卫能力的基础。

这是日本1970年以来发表的第40份《防卫白皮书》。这份一年一度的文件旨在阐述日本对周边安全环境的判断和日本的防卫政策。

今年的白皮书涵盖了日本政府去年12月以来出台的一系列

列安保和防卫政策，包括首个国家安全保障战略、新的防卫大纲、中期防卫力整備计划、创设国家安全保障会议、解禁武器出口。

白皮书用大篇幅引用了解禁集体自卫权的内阁决议案内容，称决议具有“历史性”意义。另外，白皮书延续了日本政府的看法，即行使集体自卫权与限定“必要最小限度”防卫的日本宪法第九条并不矛盾。

再炒“中国威胁论”

今年的白皮书在提及日本的安全环境时称，日本正面临越来越严峻的安全挑战和不安定因素，日本需要更好地应对介于战时与平时的“灰色地带”事态。

白皮书提到，日本考虑在本国最西部的与那国岛部署监控力量，并设立一支类似于美国海军陆战队的两栖部队。另外，白皮书强调了日美安保同盟的重要性，称美国在日驻军是一股“威慑力”。

与以往数年的白皮书一样，2014年的《防卫白皮书》再度渲染“中国威胁论”，颠倒黑

白，指责中国在海洋事务上采取“高压”做法，同时妄称中国划设东海防空识别区可能激化局势并引发不可预料的后果。

针对日本这一炒作，国防部新闻事务局5日表示：日方罔顾事实，在中国军力发展、东海防空识别区、中日军机“异常接近”、东海问题、南海问题等方面对中方无端指责，蓄意渲染中国威胁，为其调整军事安全政策、扩充军备制造借口，中方对此表示坚决反对。关于日2014版《防卫白皮书》的具体内容，我们正在评估，将适时作出进一步反应。

又“惦记”上俄罗斯

对于朝鲜半岛局势，《防卫白皮书》称，朝鲜的导弹和核项目，加上朝鲜方面近日数次疑似试射导弹，可能对日本的国家安全产生重大和直接的威胁。

值得注意的是，白皮书在炒作“中国威胁论”外，还重点指出了俄罗斯军队在日本列岛周边的活动日趋频繁，让日本对安保环境日趋严峻。日本政府在防卫白皮书中，抛出“俄罗斯威胁论”，这还是头一次。

此外，作为少数没有被日本视为“威胁”的邻居，韩国外交部5日发表声明，对日本政府《防卫白皮书》中再次主张对独

岛(日本称竹岛)拥有主权表示强烈抗议，要求日本政府立即收回这一错误主张。

共同社评论，安倍政府解禁集体自卫权等措施都指向一个基本方向，即通过日美同盟加强遏制力。日本在今年的白皮书中比去年更加强烈地指责中国公务船只进入钓鱼岛周边海域，目的是为了证明加强遏制力的必要性。然而，共同社指出，如果日本不顾改善与周边邻国的关系，单纯追求遏制力，强化军事举措，日本自身可能会被视作亚洲的不稳定因素。
综合新华社等消息



日本防卫相小野寺五典在5日的内阁会议上汇报了2014年版《防卫白皮书》。



日本2014年版《防卫白皮书》封面，从美国引进的“鱼鹰”直升机、日本向海外派遣的维和部队入选封面。

日本“狼来了”喊够了没有？

日本政府此次发布的2014年版《防卫白皮书》，很可能是迄今“拐弯”最猛、“火力”最足的《防卫白皮书》。尤其是在渲染中国威胁论方面，这一版《防卫白皮书》相关篇幅明显增加，措辞显得更加咄咄逼人，涉及中国的负面评估随处可见。用日本时事社的评论说，这份白皮书“全面展示了对中国的警惕”。

在国别介绍中，白皮书涉及“中国”的章节有21页，远超过“美国”的8页，也超过“朝鲜半岛”的17页，显示出白皮书对中国的“重视”。白皮书对中国的国防政策等说三道四，称“中国强化军事力量的目的和目标均不明确”等等。

其实，在渲染“中国威胁论”方面，日本《防卫白皮书》的信用等级恐怕等同“垃圾股”。如果有耐心翻翻最近20年的《防卫白皮书》就能发现，各种形式、各种腔调的“中国威胁论”几乎年年出现。新版白皮书反复强调“日本周围的安保环境越发严峻”，而早在2006年安倍第一次上台时，这样的表述就曾出现。年年说“威胁”，天天喊“严峻”，结果是什么呢？结果是中国从没有带来过一次日本预言的“现实威胁”，而日本的安保防卫政策和军力整備却在“狼来了”的喊声中逐年偏离和平宪法和专守防卫的理念，到安倍第二次上台，更是彻底改变了日本战后奉行近70年的和平道路，开始重走军事大国之路。

如果日本《防卫白皮书》还想挽回点信用度，应该向日本民众说明，安倍政权不惜阉割宪法而整饬军备的真实意图何在；更应该向国际社会说明，日本事实上的庞大军力究竟要走向何方。
据新华社

安倍一阁僚 将在战败日拜鬼

本报讯 据日本共同社报道，日本绑架问题担当相古屋圭司对本月15日终战纪念日上参拜靖国神社的问题表现出积极态度。他在记者会上表示：“经常在8月15日参拜，将适宜适当地进行判断。”

对此，日本总务相新藤义孝称：“首先就是作为个人行为，遵从自己的心行动的。不想去或不去以及对与否发表评论。”

此前，日本有3名阁僚2013年在终战纪念日参拜，分别为古屋、新藤以及行政改革担当相稻田朋美。稻田7月15日在记者会上称“作为安倍内阁的一员将适当判断进行行动”，不排除前去参拜的可能。

不过，日本副首相兼财务相麻生太郎则称，自己不会去参拜。他在记者会上称：“我至今一次也没有在8月15日去过，这就是我的回答。没有必要在今年做改变。”

日本首相安倍晋三第二次执政后，放纵阁僚多次参拜靖国神社，企图美化侵略历史，此举遭到多国的反对和抗议。
(中新)

美国官员密会 “慰安妇”受害人

据新华社专电 韩国媒体5日报道，美国白宫和国务院的官员近期与两名访美韩国“慰安妇”受害人秘密会面，这一“前所未有的”举动暗示美国就“慰安妇”问题采取的政策立场可能有所变化。

韩联社援引消息人士的话说，这两名“慰安妇”受害人是李玉顺(音译)和姜日哲(音译)，年龄分别为87岁和86岁。应美方要求，7月29日和30日两天，她们先后与美国白宫和国务院的官员会面。两次会面各持续大约一小时。

韩联社没有透露会谈内容及其他细节。这家通讯社评论，这两场会面前所未有，引发外界猜测。一种观点认为，这表明美国就“慰安妇”问题的政策立场可能发生变化；另一种看法是，美国可能试图从中斡旋，推动韩国和日本就“慰安妇”问题达成某种协议，纾解因这一议题而陷入紧张的日韩关系，进而为构建美日韩三边安全合作扫清障碍。

4日，一座“慰安妇纪念碑”在美国犹宁城“自由广场”揭幕。包括李玉顺、姜日哲在内，大约400人出席揭幕仪式。李玉顺在仪式上发表演说，谴责日本质疑“慰安妇”受害者被强制带走的说法。

主治：婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣、儿童血管瘤 (红胎记、青胎记)

血管瘤医院

济南

0531-89002222

济南市中区济微路125-7号

www.jnxgl120.com

主治：哮喘、儿童哮喘、老慢支、慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。

哮喘病医院

济南

0531-66621111

济南市英雄山路412号

www.jnxcbyy.com

主治：生殖健康与不孕症专业

嘉乐不孕症医院

济南

0531-6777 7777

地址：济南市玉函路、土屋路交叉口

www.jn1212.com

主治：腰椎间盘突出、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎

骨科医院

济南

0531-67966666

济南市英雄山路36号

www.jngk.cn

中医主治：失眠抑郁精神心理疾病

神康医院

济南

0531-88120120

济南市历下区工业南路41号

www.jnksyy.com

专治：银屑病、皮炎、湿疹、青胎记、红胎记等

现代皮肤病医院

济南

0531-81956555

济南市经十路16392号 (千佛山医院东200米)

www.sdpfbyy.net